

Замечательные люди нашего рода

9 Мая... Для каждого живущего в нашей стране это праздник особенный. А для меня он святой. Ведь среди солдат Великой отечественной войны были мои бабушка и дедушка: Анастасия Ивановна и Василий Андреевич Александровы. В те далекие предвоенные годы у каждого из них была своя жизнь, своя мечта, свое стремление к светлой жизни, но все было перечеркнуто одним страшным словом – война...

Мой дедушка был призван на войну 30 августа 1942 года. Тогда ему только-только восемнадцать исполнилось. Что он мог увидеть в свои-то восемнадцать? Окончил семилетку, стал работать трактористом в колхозе. Видел, как плачут от радости матери, жены, сестры, получая солдатские письма-треугольники, в которых было всего несколько скупых строк о том, что солдат жив, здоров, бьет ненавистных фрицев и обещает вернуться домой. А ты только верь и жди, родная...

Видел юноша, как надрывно кричали женщины, бились в истерике на земле, получая страшные похоронки. Видел, как на глазах взрослели дети, сидели матери и жены от горя, принимая на хрупкие плечи свои тяжести сиротства и ответственности за жизнь матерей, сестер, братьев. Как он торопил время, чтобы быстрее стать взрослым и пойти наравне со всеми мужчинами...

И вот настал тот августовский день, когда его призвали в ряды советской армии. Сборы были недолгими, прощание коротким и немногословным. Ведь каждый понимал, что, может быть, видится в последний раз. Мать благословила сына, перекрестила вослед, не заплакала, чтобы не тревожить его. Ведь на фронте уже были дочь Анна и сын Иван. Василий был третьим, кто уходил из дома на войну. Окончив курсы артиллерийского дела, был направлен в действующую армию в декабре 1942 года.

В биографических данных дедушка скупно указывал несколько дат и названий фронтов, где он воевал. В январе 1943-го находился под Ленинградом и принимал участие в прорыве блокады. Здесь он пробыл до 1944 года, пока Ленинград не был полностью освобожден. В этом же году участвовал в сражении за Карелию. Воевал на третьем Белорусском фронте в составе восемнадцатой Минской краснознаменной ордена Суворова второй степени стрелковой дивизии в 1027 артиллерийском полку. Прошел с боями всю Польшу, почти всю Германию. Был у стен разрушенного Рейхстага. С лихвой

хлебнул мой дед ушка, рядовой артиллерист, все тяготы войны. Знал не понаслышке о храбрости, героизме, человеческой подлости, но сумел остаться честным, бескорыстным человеком. Демобилизовался в августе 1945 года. Награждён медалью «За участие в Великой Отечественной войне».

Вернувшись в родные места, дедушка вновь стал работать на тракторе, помогал отстраивать дома, так как дедушка любил математику и умело рассчитывал, сколько чего понадобится для постройки дома. Заметив его такие способности, председатель назначил молодого солдата учетчиком. За смекалку, доброту, умение обращаться с людьми односельчане стали к нему относиться с уважением.

... В это время в Благовещенку приехала работать в местную амбулаторию молодая женщина фельдшер-акушер Анастасия Ивановна Лаптева, уроженка села Астрахановки нашего района. Очень скоро жители села с уважением стали относиться к строгой «медичке», понимая, какой опыт имела эта женщина, пойдя войну. Могла она точно поставить диагноз, обработать рану, сделать укол, принять роды. Скоро Ная (Ная, Наечка – так ласково называли жители села мою бабушку) стала родным и близким человеком для всех, кому она помогала в трудную минуту. Молодые мамочки не торопились теперь в роддом, находящийся в райцентре, а спокойно рожали дома, ведь Ная всё сделает правильно, как положено: за плечами у нее огромный опыт помощи людям на войне.

... Казалось бы, война и женщина не совместимы, как можно связать эти два слова. А они связаны так крепко, что не разорвать ни силой, ни разумом. Женщины наравне с мужчинами испытали ужасы войны. Хрупкие, худенькие, в мешковатых шинелях, в сапогах не по размеру, они шли дорогами войны, стиснув зубы, украдкой вытирая слезы, спасая жизни солдат, порой напрочь забыв, что они всего-навсего девчата, которым восемнадцать и чуть больше лет. Именно такой и была моя бабушка, когда отправилась на войну.

Окончив Екатериновскую семилетку, моя бабушка поступила в Чкаловскую фельдшерско-акушерскую школу, как мечтала. Училась только на хорошо и отлично. Окончила ее в 1941 году, приступила к госпрактике в Чкаловском родильном доме на улице 8 марта. Но практика была недолгой. В январе 1942 года была призвана в ряды действующей армии. Формирование части

под Уфой, на станции Кандры. После формирования была зачислена хирургической сестрой в медсанбат Центрального фронта.

Моя бабушка была участницей событий на Болховском направлении второго Прибалтийского фронта. Служба ее была очень тяжелой и ответственной. Она была хирургической сестрой, и от ее умения, знаний порой зависела жизнь солдата. Это ей они шептали в бреду: «Помоги, сестричка...» И она помогала, как ей подсказывало сердце. Конечно же, всех спасти не могли юные сестрички, и поэтому память о тех, кто ушел, навсегда осталась в их сердцах.

Война войной, а молодость брала свое. И моя бабушка встретила на фронте свою первую любовь. Но не щадила война никого. Погиб ее любимый, сгорел в танке, так и не узнав, что он скоро станет отцом...

В 1944 году ее демобилизовали, чтобы она смогла родить ребенка вдали от грохота орудий, в родительском доме. Свою дочь она назвала Людмилой, чтобы людям была милой, а отчество девочке дала отцовское – Алексеевна.

... Отгремела война, началась мирная жизнь. И моя бабушка снова начала работать фельдшером-акушером в Благовещенском ФАПе. Многим молодым людям нравилась моя бабушка, но не смели они подойти к строгой и требовательной медсестре. Жива была ее рана, и только дочь была радостью, утешением в жизни и напоминанием о той первой и большой любви.

Шло время, и для всех сельчан было неожиданным решением молодых людей связать свои жизни. Для всех осталось загадкой, как немногословный, застенчивый парень смог покорить сердце молодой женщины. Мой дедушка полюбил маленькую Людмилу, как родную дочь, понимая, как необходима им, матери и ребенку, ласка и забота. Через некоторое время у молодых родились дочь Татьяна и сын Сергей. Бабушка и дедушка воспитали их в любви и согласии. Выросли дети и стали достойными людьми.

Мои бабушка Анастасия Ивановна и дедушка Василий Андреевич прошли непростой жизненный путь.

За многолетний и добросовестный труд оба были награждены медалями «Ветеран труда». Их уже нет в живых, но вся наша семья, односельчане с благодарностью, уважением и любовью вспоминают этих замечательных

людей. Они были просты в общении, ответственны на своих рабочих местах, спешили на помощь всем, кто нуждался в ней..

Дедушка был мастером на все руки, занимал ответственные должности, всегда и везде был честным, порядочным человеком. А рядом с ним верная жена Анастасия.

В память о моих родных остались награды. Их много. Награды за участие в войне, за многолетний добросовестный труд. Перебирая, рассматривая их, я часто думаю, что по форме, цвету, весу они практически не отличаются, разве что ленточками и надписями. Но цена, которую заплатили мои родные за них, ничем не измерить. Хотя можно сказать еще проще: медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют.

В этом году я заканчиваю школу. Пройдёт несколько месяцев, и начнётся моя самостоятельная жизнь. Как она сложится? Я уверена, что добьюсь тех жизненных целей, которые поставила перед собой. А иначе не может быть, ведь со мной всегда мои любимые дедушка и бабушка, память о них, замечательных людях нашего рода.

Александрова Нина

2012 г.